



«Шк^{лън}ный меридиан»



ОСУЩЕСТВЛЯЯ СВЯЗЬ ВРЕМЕН

В рамках муниципального конкурса «Лучшее образовательное учреждение района» в Ольянской школе прошел открытый урок для воспитанников «Флаги помнили».

Его провели руководитель школьного музея О.Н. Шуваева и ее помощницы, члены совета музея Настя Кабанова, Софья Шамыгина, Юлия Климова, Наталья Сметаникова, Диана Кричевская.

Ребята, поднимите руки, чьи родственники воевали на фронтах Великой Отечественной? – обратилась к школьникам Ольга Николаевна. Подняли практически все. – Тогда вы понимаете, почему не должно наступить время, когда можно сказать: «Хватит, достаточно, уже все сказано о Великой Отечественной».

И начался рассказ о земляках – участниках боевых сражений: А.М. Восканове, А.М. Сергееве, П.С. Шуркове, партизанке А.Т. Омельчук. (Надо отметить, что эти люди в свое время были и героями наших газетных публикаций). Девочки волновались, рассказывая ровесникам о фронтовом и

жизненном пути тех, кого уже нет рядом с нами. (К маю 2016 года ветеранов в поселке не осталось). Музикальное сопровождение экскурсии в прошлом, кадры на киноэкране закрепляли впечатление от услышанного. Ребята сидели притихшие, сразу как бы взрослевшие.

Прикоснение прошлому можно определить как легитимность работы школьного историко-краеведческого музея. Вначале он назывался музей боевой и трудовой славы и был торжественно открыт 9 мая 1965 года. Первыми экспонатами стали фотографии участников войны, в том числе и тех, о чьих судьбах шла речь на открытом уроке, фронтовые письма и треугольники, газетные вырезки о подвигах солдат и командиров.

Одна из них рассказывала о разведчице-партизанке Надежде Богдановой, дважды чу-



О.Н. Шуваева со своими помощницами

дом спасшейся от фашистской расправы, воспитавшей троих своих детей и троих приемных. Ольянские школьники завязали с ней переписку, она приез-

жала в поселок, а ребята ездили к ней в гости в Белоруссию. Активно велась переписка еще с несколькими героями войны. Первые экспозиции музея

были посвящены истории 1-го сахарного завода, а также Первой конной армии Булавского. На стене поменялась карта, на которой был отмечен путь буденновцев через поселок Ольянский на станцию Суровикино и потом на Кастроное. На базе музея часто устраивались встречи с участниками войны, передовиками производства.

Практически с самого открытия музея принимал гостей – бывших выпускников школы, родителей, жителей поселка, учителей других школ района. Принесают интересующиеся историей Приольского из Старого Оскола, Нижнедевицка, Курска и даже Новосибирска.. В начале апреля этого года оставил на память свою книгу А.В. Шербинкин, преподаватель военного училища из Томска, с надписью: «Музею моей родной школы» от автора». Экскурсии традиционно проводят старшеклассники.

Материалы музея на протяжении всего времени применяются для обучения и воспитания школьников. Это и показал открытый урок, проведенный накануне Дня Победы.

Текст и фото
А. ГЕРМАНОВЫ

ВПЕРЕД, К СВОЕЙ ЦЕЛИ

Самым запомнившимся событием 2015 года для Ульяны Колзовской, ученицы Новокасторенской школы, стало участие в социальном корпоративном проекте «Открытые двери» компании «РЖД», который проходил в Москве. Ей даже пришлось выступить с речью.



Ульяна Колзовская

Когда ты выступаешь перед серьезной аудиторией, то, конечно, очень волнуешься, – говорит Ульяна. – Но я поборола свой страх, и все получилось хорошо!

Владеть собой ее во многом научил спорт, участие в соревнованиях, в том числе в областных.

– Непередаваемо чувство, когда занимаешь первое место. Это гордость за себя, за школу, – делится Ульяна. – Поэтому я считаю, что спорт становится средством воспитания характера тогда, когда он – твоё любимое занятие.

«Кто может мечтать, тот может воплотить свою мечту в реальность» – такой девиз избрала себе завтращая выпускница. На данный момент ее главной целью является поступление в университет на филологический факультет. Ульяна рано, еще до школы, научилась читать. На протяжении учебы она проявляла склонность к гуманитарным наукам, неоднократно становилась призером районных олимпиад по русскому языку и литературе, поэтому к выбору факультета подошла осознанно.

Еще Ульяна любит танцевать, с удовольствием участвует во внеклассовых мероприятиях и даже пишет стихи, но пока их никому не показывает. Она мечтает побывать в разных уголках нашей страны, ведь каждая поездка дает массу впечатлений для творчества.

– Я считаю, что упорство, труд и стремление к цели являются фундаментом для ее воплощения, – размышляет Ульяна. – Поэтому надо идти вперед, строить свое будущее, а вместе с ним – и будущее страны.

А. ФЕДОРОВА

С Днем детских организаций России!

Дорогие друзья!

День 19 мая в истории нашей страны неразрывно связан с детством и дружиной во всю жизнь. А пионерский значок и галстук всегда означали, что обладатель готов в любой момент прийти на помощь.

Благодаря пионерской организации была создана система профессиональной подготовки воспитателей и социальных педагогов, совершенствовалась организация досуга детей и подростков, которая и ныне служит примером для деятельности детских и молодежных общественных объединений.

Желаем всем ветеранам пионерского движения, юному поколению крепкого здоровья и новых интересных дел! А. БАТАЛОВ, глава администрации Касторенского района

ДОРОГОЙ ДОБРА

В доме, где живут две пожилые женщины – Е.И. Дроздова и Л.Ф. Жукова, всегда с радостью встречают учеников начальных классов Краснодолинской школы.

Вот и в канун Дня Победы мы пришли к ним с поздравлением не только от себя, но и от директора школы Л.В. Юдиной, письмом от депутата областной Думы В.Н. Карамышевой. Детишки вручили бабушкам цветы и сладости.

Наши подшефные бабушки Даля и Бада Лида, как их называют дети, внимательно слушали весь концерт и даже всплакнули. Мы видим, как им приятно внимание. Нам, в свою очередь, хочется им помочь когда делом, а когда просто добрым словом. Они этого заслуживают. На прощание дети спели песню «Дорогой добра» и пожелали бабушкам здоровья.

А. ПОВАЛИЕВА, О. ВОРОНКОВА,
учителя Краснодолинской школы



Учащиеся Касторенской СОШ № 2

О ПИОНЕРАХ-ГЕРОЯХ

В детской библиотеке всегда с радостью встречают юных. Накануне Дня Победы библиотекари Ольга Скогорева и Валентина Шестова провели для учеников 4-5-х классов Касторенской школы №2 занятие «Мужчины мальчики в бою», посвященное пионерам-героям, участвовавшим в Великой Отечественной войне.

Они поведали ребятам, какой вклад их ровесники внесли в победу над врагом. Дети с волнением восприняли рассказ о подвиге юных партизан Лени Голиковы, Марата Казея, Зинки Портновой, Лары Миленко.

Активное участие в обсуждении

и интересном приятии четвероклассники Ана Скогорева, Павел Захаров, Марина Ильина, патриоты-санки Алина Саратова, Яна Бойко, Оля Орлова, Ана Чиркова. Все просто молодцы!

С интересом ребята познакомились с тематической выстав-

кой «Прошла через деянье войны». На ней, кроме художественных книг известных писателей, представлены и произведения документального жанра, например, «Фронтовики были» краеведа Н. Немецова из Советского района и книга Г. Хоботова «Касторен в огне», написанная по воспоминаниям непосредственных участников боев. Последнюю, кстати, один из школьников тут же взял почитать. Вот и реальная отдача от беседы.

Работники библиотеки благодарят учителя Е.Н. Крыгиной, М.Л. Литвиновой, школьному библиотекарю С.Н. Березиной за помощь в подготовке занятия.

А. ФЕДОРОВА